

Előfizetési árak
 helyben, vagy postán küldve:
 Egész évre . . . 10 frt — kr.
 Félévre . . . 5 — —
 Negyedévre . . . 2 — 50 —
 Egy órára . . . 1 — —
 Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden közlemény a szerkesztőségbe (Nagy-uj-utca 1702. sz.) bérmentve küldendő.

Előfizethető helyben:
 Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében, és a kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utca 1702. sz. alatt.)

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PÉNTEK ÉS VASÁRNAP KIVÉTELELVÉVEL

Hirdetési díj:
 Négy hasábos peti sorért 5 kr. Nagyobb terjedelmű s többszöri hirdetések alkalmán jutányos áron vételnek fel. Bélyegdíj minden külön beiktatásért 30 kr.
 Hirdetést vagy reklámt magában foglaló újsónapság sora 50 kr.
 Nyiltéri közlemények minden peti sora 50 krajczár.
 Hirdetéseket felrétetnek a szerkesztőségben és kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utca 1702. sz. a.)
 Kéziratok nem adóznak vissza.

Az osztrák-párt gárda ezrede.

Debreczen, márczius 26.

(*) Statisztika jelent meg a mame-lukokról! Nem valami jelentőségteljes esemény — de el kell vele számolnunk, mert a kérdés határtalan dolyfe végre is felkölti a jogos méltatlankodás szavát és kötelességünk szemébe nézni az éme-lyitő nagyításnak, hogy mi benne valóság, mi az ámitás.

Való ugyan, hogy a »bojtárok« a széles »Hortobágyon« a nyári jószág állományt is klasszifikálják: így senkinek valami tulságos feltűnő nem lehet, ha a létszám kimutatásból azon eredmény jön ki, hogy a semleges nemü ökrök és silány jószágok nagyobb számban vannak ott.

A mame-lukok kimutatása azonban azzal a szertelen elbizakodottsággal csinálódott ebben a kimutatásban, mely ugy a szónoklat, mint az előkelő modor, az észbeli arisztokrácia és a politikai s tudományos képzettség honatjai kellékeit egyedül és kizárólag a többség vegyes tömegében hiszi és találja fel. És megteszi még Falkot is, nagy világhírű államférfiúnak és magyar hazafinak, a ki ugyan még most is, a »magyar« állam-eszme fényes manifesztációjána korszakában »Lloydot« csinál, de nem Budapestit, csak — Pesther-t.

Ez a kimutatás, melyet »váltóban« teljesített valami ismeretlen fenyesbeli kakuk — egész szemérmellen leplezet-lenséggel azt akarja a függetlenségi párt szemére lobbantani, hogy soraiban még akadémiái tag sincs Thaly Kálmánt kivéve.

Nekik pedig van egy csomó — aspi-ráns. És a mellett egész serege a tanárok-nak (persze a jéruzsálemi egyetem-ről is), bíráknak, magas állású tisztviselőknek mindaz »aulikusok« táborában van a t. Házon kívül is.

Ismerünk szép maszki! Jó hogy azt nem állítja ez az együgyűségteles statisz-tika, hogy a főispánok közt nincs — ellenzék! Egy kis odavetöleges toldalékkal ezt is megtehette volna.

Igen természetes, hogy olyan nagy — áru — tömegben, mint a gárda-ezred, többien kerülnek olyanok is, kik az akadémiái tagsággal hol érdem alapján, hol érdemtelennül dícselkedhetnek (Lásd a nagy tudóst: Tisza generálist!) . . . ép úgy, mint a ma már oly közönséges, oly megszokott »dr« betűt — a név előtt és a »kir. tanácsos«-a név után használ-ják; ámde a törvényhozói működésnek, a férfiúi komolyságnak, a közönséges nézetkörnél szabadabb és mag-sasabb szempontokból itélő képességnek s egyáltalán az önállóság kellékeinek és tulajdonának nem szükségképen a kormány gárda-ezredének soraiban kell tagjai keresni; sőt az itt klasszifikált, az itt hízó kitünőségek soraiból és számaiból nagyon is meg kell tizedelni annak a szigorú és igazságos mértéknek alkalma-zásával, mely mérték mindenkor és minden körülmények közt megilleti a köz-életnek szereplő egyéneit s azok »adásthozó« működésének rugóját.

Mert a »drág« többség tekintélyes zöme, sőt az eladó — (pardon! eladó) bojtárok javarésze is bizony-bizony oly kirívóan, oly méltó visszatetszést keltő modorban kultiválja a személyes emel-kezős lépészetétől megszokott hyperlojálitást és hizelgést, hogy »rendíthetlen politikai hűségök« és meggyőződésük gyenge leplén eltakarhatlanul átlátszik az önérdék sárgás felülete.

Nos, ha mi felállítanánk egy csoportosítási számarányt s a szerint osztá-

lyoznók s pláne nem is a számbeli, hanem az erkölcsi, hazafisági, észbeli tekintélyre és egyéni és társadalmi súlyra nézve hasonlíthatlanul nagy ellenzék tag-jának neveit, mely a hazának minden zugában, a legádázabb üldözésekkel és presszióval körülvett választási küzdelmek után, sőt daczára: a törvényho-zói testületbe küldött az elfásultságba fojtott, a legnagyobb ellentmondásban áll azon eddigi nézetével, mely szerint Apponyinak állandóan szemére vetetett, hogy ő és a nemzeti párt támogatják a függetlenségi pártot. A miniszterelnök újból védte a kormány-párti választások tisztaságát s vádolta az ellenzék, mely, állítása szerint, a hivatalnoki pressziót szintén igénybe vette. De a miniszterelnök által felhozott adatokra nézve Me-l-czer Géza azonnal megzafolta a miniszterelnök állítását. — A nemzeti párt-nak a köz-jogi alapra nézve kifejtett magatartásáról a miniszterelnök nem tudott többet mondani, mint azt, hogy Beöthy Ákos és Bujanovics Sándor felfogásai közt e tárgyban lényeges különbség van. A miniszterelnök Eötvössel szemben megígerte, hogy az országban szervezni fogja a szabadelvű köröket. (Pompás ígért a megyei hivatalnokok kinevezésével szemben!) Es kijelentette, hogy a kormány programja a temesvári beszédben van kifejezve s hogy most, mikor a választási láz már elmúlt, hozzá kell látni a munkához és a képviselőház hozzálatat a kuriai bírásokodá-sról szóló javaslat tárgyalásához. Végül a mi-niszterelnök súlyt fektetett a kormány és a többség összetartására. Ez volt a miniszterelnök beszéde, melyet a többség zajosan meg-éljenzett.

A költségvetés általános vitája jövő szer-dán fog kezdődni.

BELFÖLD.

Az Andrássy-Eötvös ügy. Az Eötvös Károly és Andrássy Tivadar gr. közt föl-merült lovagias ügy a segédek közt elintézetést nyert. Eötvös segédeül Károlyi Gábor gróft és Komjáthy Bélát nevezte meg, a kik a képviselőházban jöttek össze Bokross Elek és Ronhoczgy Gedeon képviselőkkel, Andrássy segé-deivel. Eötvös segédei kijelentették, hogy Eötvös semmi olyat nem mondott, a mivel Andrássy Tivadar gróft sértette volna. Követke-zésképen tehát itt pár bajnak helye nincs. Erre Andrássy segédei kinyilatkozatták, hogy nem annyira a beszéd volt sértő, mint inkább a modor, a melylyel a beszéd után Andrássy kérdészködéseire Eötvös válaszolt. A segédek erre azt mondták, hogy a modor egyéni tulaj-donság s mint ilyen senkire sértő nem lehet. Tehát ebben az esetben sincs helye a párbaj-nak. Erelt a segédek jegyzőkönyvet vettek föl, melyet mind a négyen aláírtak.

A huszti mandátum. Huszton, hol Szalavszky államtitkár lemondása folytán új választás lesz, Györy Elek, a 48-as párt jelöltje nagy hatás között tartott programbeszédet. Ellenjelöltje Fejér államtitkár.

Pótvalasztások. Csütörtökön 5 ke-rületben volt pótvalasztás. Pécsen Erreth János nemzeti párti egyhangulag, Szombathe-lyen Ernuoszt Kelemen nemzeti párti szintén egyhangulag, a budavári kerületben Falk Miksa Mátyus Arisztiddel szemben, a csornai kerületben Linder György nemzeti párti Törs Kálmánnal szemben, a győrszigeti ke-rületben pedig Földváry Elemér kormány-párti Csatár Zsigmonddal szemben képviselő-vé választatott. A kormánypárt, noha két ke-rületet veszített, a Falk megválasztásának úgy örül, mintha ternót csinált volna! Tele-torokkal hirdeti a diadajlot!

KÜLFÖLD.

Milán száműzetése. Belgrad, márcz. 24. A skupstina több bizottsági jelentés fel-olvasása után megkezdte a Milán volt királyi deklarációjára vonatkozó törvényjavaslat má-sodik olvasását. A törvényjavaslatot 80 szava-zattal 19 ellenében elfogadták. Ellene szava-zott 10 szabadelvű és 3 radikális párti kép-viselő. Ezután a skupstina az ipariszkolákról szóló törvényjavaslatot vette tárgyalás alá és azt általánosságban elfogadta.

Jeles orosz hivatalnokok. Lem-bergből táviratozzák, hogy Vitte orosz közle-kedési miniszter husz miniszteri hivatalnokot, rájuk bizonyított sikkasztások miatt, részint nyugdíjazott, részint elbocsátott. E jeles trak az inségesek kára gazdálkodtak.

A német váltág. A császár elfogad-ta Zedlitz gróf lemondását s ezt szerfölött ke-gyes kéziratban adta neki tudomásul. Egyide-jűleg azon kívánásának adott kifejezést, bo-csássa szolgálatait jövőben is rendelkezésére az államnak. Caprivi gróf megmarad birodal-mi kancellárnak és külügyminiszternek. A porosz miniszterelnökséget Eulenburg Botho gróf, Hessen-Nassau főelnöke veszi át.

Don Dinero.

— Spanyol ballada vázlat. —

Hol volt, hol is nem volt, messze még az óperenciás tengeren túl-tul, majdnem a Mese-ország szomszédságában egy híres spanyol vá-ro, melyet mi a gyengébbek kedvéért Por-kopolisnak nevezhetünk.

Ebben a Porkopolisban, hol még a kenyért mindig »cipő«-nak, s a ló »luc«-nak nevezik, élt a többi nem híres emberek sorában, egy igen híres ember is, névszerint — Don Di-nero, kit a jó porkopolisiak, megannyi agyas, hájas, fejcs népség, eleinte, mondom eleinte, majdnem oly nagy tiszteletben részesítettek, mint például a faraók népe egykoron a k-rokodikilustojást! — Bámúltak, csodáltak Don Dinerót, kinek igen jó hangzása neve volt, s a kit, lévén ő nagy dalnok, maguk között mindig csak troubadournak, Provence első dalnokának szoktak nevezgetni, — a legelső-nek azonban mégis csak a feligmeddig benszü-lött Don Miguelt tartották.

Ez a Don Dinero azonban, ki a stanzák, madrigalok, romancerók és remekebbnél-reme-kebb balladák írása mellett az akkortájban, — anno egynehányban — divatban levő »Mode Journal«-t is szerkesztette, cseppet sem volt méltó az együgyű porkopolisiak bámulatára, tiszteletére, mert ő csak fejős teheneinek te-kintette a jámborokat, kiket, mint ilyeneket, csakugyan gyakran és derekasan mégis — fejt . . .

Ez azonban még mind nem lett volna baj, hisz a porkopolisiak tudvalevőleg mind dugszdag emberek, hanem-hanem a nemes Dinero, unokája a büszke Rodrigónak, s ked-vese a bájos Donna Stellanak, még mást is tett, mit még egy elsőrangú troubadour-nak sem, bárha az országos híró »Mode Journal«-t szerkesztette legyen is, lett volna szabad — soha — megtenni. Vannak ugyan egyes trouba-dourok, kik a »poetica licentia« révén min-dent megengednek maguknak, Don Dinero is ezek közé tartozott.

Don Dineró ugyanis szerelmes lett. Meg-szerette a bühbühangu Donna Stellát, Andalu-zia e büszke virágát, ki a híres don (i)Cí(k)ld »ó spanyol« lovag családból származott.

Hogy szerette Don Dinero Donna Stellát, ez még szinte nem lett volna nagy baj, hisz Madridban Don Ramiro, Don Pecunio, Don Bankaró és Bankó, Don Sebastiano és Don, de kitudná elsorolni, hogy még hány más Don is — megtette azt . . . Hanem az már csak-ugyan nagy baj volt, hogy a szerelmes Don Dinero, a szegény, ki stanzákban, sonetokban, madrigalokban és romancerokban oly gazdag volt, dénárook felett nem igen rendel-ezett . . . Mi pedig valóban csunyaság volt tőle, mert az ezüsthangu Donna Stella, ki a porkopolisi »Hoftheater«-nél volt első donna, szintén nagyon szerette volna Don Dinerót, de csak úgy, ha annak sok — dénara is let-te volna . . .

Ez volt a Don Dinero veszte: a dénárook és a Donna Stella hübajos két szeme, no meg azok a sok, szebbnél-szebb, pompásabbnál-pompásabb virágkoszorúk, csokrok, melyek szintén nem a költészet ezer virágu kertjében, hanem egy más, egy egész prózai lelkű kertész, talán Don Bazilio üvegházában termettek volna, persze — készpénzért, jó csengésű déná-rokért, melyeket rögtön kellett fizetni, az ér-telmes kertésznek, ki a »Mode Journal« derék szerkesztőjével szemben is, csak ezt az ó spanyol közmodást követte: »Ká Kredit!«

Don Dinero, a büszke gavallér, (Chevalier sans peur et sans reproche), csakugyan fize-tett is — csokrokat, csokrokat egygarant, mind — készpénzben, mert voltak már ekkor — dénara is . . . Hogy azonban a büszke Don, honnét kerítette e jó csengésű dénárokat, arról már nem én, hanem Don Kulimazo, a »Mode Journal« ez országos híró »herausgeber«-je tudna bővebb felvilá-gosításokat adni, ki mint mondják, egy szép holdvilágos éjszaka, éles szemü »alguazilok«-kal kerestette Don Dinerót . . . Hogy miért? Azt ismét nem tudom, de Don Jago-ék a »Tor-reador«-hoz címzett »kavarnában« egy be-széliik, hogy a költői lelkületű Don Dinero, a derék szerkesztő, rossz fát tett volna a tüze,

a mennyben mind a csokrokért, mind a csókért járó dínárokat a más, valami 'kül-földi', hegylakó népség — kasszájából vette volna el...

A mese végén, mert be kell vallani, hogy az egész természetesen csak egy mese (?) volt, nem lehet elhallgatni azt sem, hogy Don Kulimazo és éles szemű 'alguazil'-jai, ama szép holdvilágos éjszaka azért nem találták volna meg Don Dinero-t, mert az egész éjszaka Donna Stellánál pengette volna a — lantot, de csak — reggelig; a mikor is a derék Dinero, a felsült róka, Don Kulimazo örökös daczára is, állítolag, egy tojásos kofaszakony kosztumjében szerencsésen el-postakocsikázott*) az ország fővárosába — Madridba...

Don Dinero és Donna Stella most már csak a távolból epekedhetnek egymás után, de ök bizonyára a Don Dinero által becsapott porkopolisi hitelézők átkai daczára is, lehetnek még valaha — boldogok, de a ravasz Don Kulimazo, ki még Harpagónnal is főszerepben, s ohá, amennyiben a 'külföldi', hegylakó népek kasszájából elkészült dínárokat, neki magának, a saját zsebéből kellett, illetőleg kell — helyretennie, kifizetnie... És ép ez fogja sirba vinni a fukar Don Kulimazot, kinek a nagy lelki bánattól, szinte már is megszinesedett a — haja!... Paulus.

Az ev. református zsinat szerdai ülésén Degenfeld indítványára a kilenczedik és tizedik fejezet közé új fejezetet iktatnak, amely az egyházbizottsági vádhatóságról intézkedik. Az egyházmegyei tanácsbírákról szóló fejezetet csekély módosítással elfogadták. Az egyházközségi tanácsbírákról szóló tizenharmadik fejezetet a törvényjavaslat szerinti szövegben fogadták el. Az egyházközségi főgondnokokról szóló fejezet tárgyalása elmaradt. Az egyházi adóról szóló negyedik rész 243. §-ánál elfogadták Tisza Lajos gróf javaslatát, hogy a vagyonszerzésben oly teherlapot is alkalmazzanak, amely az egyház által felvett kölcsönöket mutatja ki. A 249. §. tárgyalásánál Szeremley József a következő szöveget ajánlja: 'Az egyházmegyei közigazgatási bíróság ítélete ellen felebbezésnek helye nincs.' A zsinat elfogadta ezt a módosítást. A tanácskozást csütörtökön folytatták. Ezuttal a törvényjavaslatnak ötödik része került tárgyalás alá, amely a magyar országos ref. egyházi közalapról szól. Szeremley Sámuel, a nyomornak számos példája után, amelyet ő is régóta ismer, nem tartaná megengedhetőnek, hogy az özvegy-árva-gyámintézet ügye további tíz évre elhalasztassék. Indítványozza tehát: mondja ki a zsinat, hogy addig, amíg a szolgálatra képtelen lelkészek nyugdíjazásáról gondoskodás történhetik, gondoskodni kíván az özvegyek- és árvák sorsáról gyámintézet megalkotása útján s utasítja a konventet, hogy ide vonatkozólag javaslatot terjeszzen elő. A törvényjavaslat eredeti szövegének fentartása mellett szavazott 38 zsinati képviselő, ellene 43, tehát a zsinat 5 szótöbbséggel mellőzte az eredeti szöveget. Ismételt szavazás után elfogadták Szeremley Sámuel módosítványát.

Városi közgyűlés.

Debreczen, márcz. 26. Debreczen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága — gf. D é g e n f e l d József főispán elnöksége alatt — ma d. e. rendes közgyűlést tartott, mely szépen volt látogatva. Gróf D é g e n f e l d József főispán megnyitván a közgyűlést, olvastatik és minden megjegyzés nélkül tudomásul vetetik a január és február hónapokról szóló polgármesteri jelentés.

* Porkopolisi spanyol város lévén, épen nem lehet csodálni, ha posta-kostról és nem zónáról beszélünk.

A „DEBRECZEN” TARCZÁJA.

A trhan-ok.

— Jan Neruda genre-képe. — Átdolgozta: Ifj. Mörz Pál.

(Folytatás.)

Magam is ismertem egy kutyát, mesélte Martinka, valami ügyes, értelmes dög volt, egy izben egy gyereket is kimentett a Beraun folyóból. Az öreg Roubek kutyája volt, hisz ismerhetették ti is az öregot. Igen derék ember volt, csakugyan e mértékletlen itulozás fektette a sirba is. Együtt, egy sirba temettük el a kutyáját, mely, bármily hibetlennek látszik is, egy órával sem élte túl gazdája halálát. — Mert jó ember volt. A jó embert pedig meg az állat is szereti... Avagy a mi mérnöknök nem volna jó ember talán? fejtegette Ádám tovább. — De biz jó ember, sőt nagyon is jó ember, volt a dicsőőrlő. — Minden legkisebbre van gondja. — Soha senkit meg nem csál, de meg sem enged csalatni. Meg a kocsmáros pálinkáját is felülvizsgálja. — Okos ember az! Nem lehet azt minden füttlyel felültetni. Hisz emlékeztek még, hogy azoknak a családoknak is, melyekkel minket akartak megkárosítani, tudjátok mikor az első fizetési napok voltak, mily hamar a nyomára jött, és mily —

Olvastatik a miniszteri intézvény az éneklő madarak védelme érdekében bemutatott szabályrendelet helyesbítése tárgyában, továbbá a miniszteri leirat, mely szerint az 1895. évi budapesti országos és általános kiállítás befeljeztéig, országos kiállítás egyáltalában nem, vidéki iparkiallítás pedig csak miniszteri engedély mellett rendezhető. Tudomásul vétetnek. Márk Endre itt azon kérdést intézi a polgármesterhez, hogy a városi tanács fog-e gondoskodni arról, hogy az ezredéves nemzeti ünnepély Debreczenben is méltó fényvel megünnepeltesék?

Simonffy Imre polgármester erre azt feleli, hogy megbeszélés tárgyát képezi az ezredéves ünnepélynek mekintéi rendezése s annak idejében a tanács megintzi erre nézve javaslatát.

Olvastatik a reális k o l a állami el-látásba átvételére vonatkozólag kötéendő szer-ződés szövegének módosítása. A módosítások elfogadtnak.

Kecskemét városának a vadásztörvény módosítása iránti kérvénye: hasonló szellemű felirattal támogattnak.

A m. kir. államvasutak üzletvezetősége által a hortobágyi vasuti személyzet részére kért legeltetési engedély: megadtatik. A vasuti alkalmazottaknak megengedtetik, hogy lakásuk közelében, pányván, 2—2 tehent és 3—3 sertést legeltethessenek. Ilyen vasuti alkalmazott van 5. Ezen engedélyt azonban a tanács bármikor, minden indoklás nélkül, visszavonhatja.

Somogyvármegye átirata, melyben arra kéri a kormányt és országgyűlést, hogy király ő felsége megkoronázásának 25 éves évfordulója megünnepeltesék, hasonló szellemű kérvénnyel támogattnak. Bekésvármegye felirata, — az emberi egészségügy előmozdítása iránt, valamint Gömör és Kis-Hontvármegyének felirata, a bábászati ügy rendezése tárgyában, és Szegvármegye átirata, az Olt folyó hajózhatóvá tétele tárgyában, szintén hasonló szellemű felirattal támogattnak.

Következnek a választások. Két szavazat-szedő küldöttség alakítottatik, az egyiknek szavaznak A-tól L-ig, a másiknak M-től Z-ig. Az elsőnek elnöke Dr. Kola János, tagjai Koszorus Lajos és Keszei József, jegyzője Király Gyula; — a másodiknak elnöke Nemes Kálmán, tagjai Vecsei Viktor, Sebess György, jegyzője Zöld Mihály. — A kijelölt bizottságba a közgyűlés által beválasztattak: Tóby István, Mészáros József és Serly Ede, — a főispán által kinevezettek: Fráter Imre, Márk Endre és Kuczik Gábor.

A rendőrkapitányi fogalmazói állásra egyedül Dr. Könyves Tóth Mihály jelöltetik, ki egyhangulag megválasztatik.

A szállásbiztosítási állásra kijelöltenek: Nagy István, Drazilek István, Faragó János, Benedek Árpád, Deutsch József és Szász Sámuel, — felkiáltás útján megválasztatik: Nagy István. A polgári biztosítási állásra kijelöltenek: Pósalaky Mihály, Faragó István, Tóth Imre, Brancs Károly és Czeglédi Mihály. Felkiáltás útján megválasztatik: Pósalaky Mihály.

A helybeli gazdasági egyesület, 25 éves jubileumának alkalmából rendezendő ünnepélynek költségeihez, 4000 forintot kér a várostól. A 4000 frt egyhangulag megszavaztatik a házi pénztárból.

A róm. kath. elemi fúiskola építése tárgyában azt határozza a közgyűlés, hogy az iskola építessék föl a régi telek árából, a többlét pedig az elemi iskolai alaphól fedeztessék.

A hortobágyi pusztán tervezett barom-vásártér kiépítésének kérdésénél Balogh Mihály főmérnök a mellett érvel, hogy a hortobágyi hidon a vámszedés szüntetéssék meg. A vásártér kiépítésére 6000 frt megszavaztatik s vásári napokon a hortobágyi hidon vám nem fog szedetnik.

Végül apróbb ügyek tárgyalattak.

— De most már csakugyan fogjátok be a szájatokat, azt mondom, pattant föl a pantafir, nekem ugyan nem kellett soha a — — De hát ki beszél rólad, dadogott a részeg Schneider, hisz nem te, hanem a házi bántod, a feleséged, az a ravasz asszony volt értve.

A pantafir dühösen haragudta ajkát, de mivel látta, hogy felesége szótávolságon kívül van, ép akkor lépett be a hálókamrába, hát nagy bölcsen elnyelte a zokszót.

— Most már én is azt mondom, hogy — esített! mordult közbe Zoubek bíró, öklével nagyot ütve az asztalra.

— Hát ezt mi lelte? — Engem — engem, szóltott Zoubek, reá se hederítve a kérdezőre, én csak azt mondom, hogy van valami a dologban.

A kutya csak kutya marad, még ha a mérnök ur kutyája is, és aztán három napig kiterítve — lárfári — minek kellett annak koporsó — de meg miért is ásatja ép a töltésbe? Mondom van valami a dologban. És a mérnök nem a kutyáját, hanem a pénztét, ezüstjét, vagy mit tudom én miét ásatja el oda... Nem vagyok én már ép mai csirke, jó orrom van nekem, megérezem a szagot, és ép azért mondom, hogy kell valaminek lenni a dologban... Általános és mély hallgatás.

Tartós csend következett. A Zoubek regeje úgy látszott, nem érte célját. Csak néhány mordult egyet egyik vagy másik trhan. Majd felkelt Komárek: — Fizetek! két •halbli. •

Határidő-naptár.

Márcz. 26. Dalestély a »Margit« fúrdőben. Márcz. 27. Az ü-yvédi kamara közgyűlése. Márcz. 27. Lelkész-választás. Márcz. 27. Az iparos-kör közgyűlése. Márcz. 27. A helyi vasut. r. társ. közgyűlése. Márcz. 27. Az iparos ifjúság önképző egyetletének közgyűlése. Márcz. 27. Ö. T. közgyűlése. Márcz. 27. A tisztviselők önszegélyző egyetletének közgyűlése. Márcz. 28. Comenius-ünnepély a főiskolában. Ápril. 11. Sajtóper. Ápril. 11. A Debreczen-nagylelet i vasut közizgatási bejárása. Ápril. 16. Női házi-ipar és kézi munka-kiállítás megnyitása a nöegyleti árvaházban. Ápril. 23. és 24. Löversenyek Debreczenben.

Ujdonságok.

* A honalapítási emléke a Tiszánál. A Tiszafüredvidéki régészeti egyelet által tartott gyűléséből az ezredéves honfoglalás nemzeti ünnepének közeledése alkalmából fölkerítte Borsod- és Hajdúmegyét, hogy a két megye egy-egy szobrot állítana az Anonymus által följegyezett azon történelmi esemény emlékére, mely szerint Tas és Szabolcs két honfoglaló vezér két hódító hadsereggel a szalmárbihari diadalmas hadjáratból visszatérve, az egyek-dorogmai Tiszánál átkelt. Borsodmegye eddig nem válaszolt, Hajdúmegye pedig akkép válaszolt, hogy az emlékoszlopot inkább óhajtott volna a z o h á t i p u s z t á n a, a vasut állomáson felállítani. Ohát azonban nem az ő hatósága, de Debreczen városé alá tartozik. Ezután az egri főkapitánhoz fordultak, mint a melynek ősi birtokterületéhez és tulajdonához tartozik az egyek-dorogmai rév-átjárás, melyet az 50—60 ezernyi főből álló két hadsereggel, az Árpád vezérrel való egyesítéshez céljából a tulsó tiszai jobboldalra törekvő két hadvezér el sem kerülhetett. Hogy tehát ő állítana fel Egyeken egy emlékoszlot, körülbelül ily felirattal: »Tas és Szabolcs két honfoglaló vezér ezredéves átmenetének emlékére az egyek-dorogmai Tiszánál.« Az egri főkapitán hazafüli részvétellel fogadta a fölkeresést, de akkorra már előbb másképen határozott. Elhatározta t. i., hogy a millennium alkalmára szintén ő is tiszai baloldalon levő birtokterületén Margitán egy nagy templomot és a Folyásnál egy kápolnát fog építtetni. E szerint a kéresem nem teljesítheti. Most a tiszafüredi régészeti egyelet azon van, hogy Tiszafüredet állítsanak emlékoszlot, ily felirattal: »Tas és Szabolcs örvény-tiszafüredi-egyek-oháti ezredéves táborozásának és átmenetének emlékére az egyek-dorogmai Tiszánál.« Ez azért lenne helyesebb, mert a mint Tariczky Endre tiszafüredi plébános, s a régészeti egyelet nagybuzgósgájú elnöke a történelmi társulat gyűlésén tartott felolvadásában bizonyította, az egyek-dorogmai átkelés előtt a vezérek egyike Örvényen táborozott, őrvény az örvényporoszlói révátjárást, a másik pedig, Szabolcs vezér, a jelenlegi tiszafüredi Csákhalomnál táborozott, őrvény az egyek-dorogmai révátjárást, és táborát kiterjedt egész Ohatig, hol, miként Anonymus mondja: Árpád vezér kegyelméből egy Hohat nevű kun vitéznek nagy földet szereztek.

* Comenius-ünnepély. A debreczeni ref. főiskola Comenius Amos Jánosnak, a nevelés és oktatásügy nagynevű bajnokának, születése háromszázados évfordulója alkalmából f. márczius hó 28-ik napján d. e. 10 órakor a főiskolai imateremben (II. emelet) ünnepélyt rendez, a melyen nt. Joó István tanítókepezdei igazgató ur fog emlékbeszédet mondani. Ez ünnepélyre a nagyérdemű közönséget tisztelettel meghívja Debreczen. 1892 Márczius 22. Dr. B a c z o n i L a j o s, akadémiái igazgató.

Kezet fogott Schneiderrel, s megindult az ajtó felé. Azonban mikor a Zoubek asztalhoz ért, megállott, és a nélkül, hogy bárkire is tekintetet vetett volna, a lehető legnyugodtabb hangon, imígy beszélt: — Mindenki szereti azt, mi neki kedves. És ép azért, ha valaki, ma este vagy bármikor is azt a sirt, tudjátok, a töltés mellett írtam, ki merészelné ázni, azt rögtön lelövöm; tehát úgy vigyázzatok!

Ausztrália is osztályosa volt a szépek sorának. A hol valami új vasutvonala épült, ott mindjárt kivirágzik a trhanásig üde, friss hajtatása, mely aztán egész az ideig pompázik, míg a virág éretet gyümölcsössé nem alakult át.

A mérnök vállalata is közeledett a befejezéshez, a munkálatok nagyobb része már be volt fejezve, tehát a munkálkodó trhanok számát is apasztani kellett. Csapatonként, mint a fecskék, huzódtaák más vidékre, újabb munka keresése végett, elvárdoroltak távoli vidékekre, újabb községekbe. Hiába kutatták az olaszok, a németek, az Ádám felügyelő, a Drubek trhan, Martinka vagy Basta, Marekék vagy Mlynarczik jól ismert alakjai után, hiába — eltűntek azok mind, még maga a jó Schneider sem maradt itt. Elment az is, itt hagyta Ausztráliát, még Komárek se tudná megmondani, hogy hova, mert nem bucsuzott el attól se. Csak Zoubek és Komárek maradtak még vissza a mérnök kívánatára, ki még mindig tudott munkát adni nekik. (Folyt. köv.)

* Közgyűlések napja. Az egyház a vasárnapot áhitatra, a törvény pedig piénésre szánta. Debreczenben, a tanczvigalmak és közgyűlések városán pedig gyűlésesre használják föl a vasárnapokat. Holnap is lesz egy csomó közgyűlés. Így az ügyvédi kamarának, az iparos-körnek, a helyi vasut r-társaságnak, az iparos ifjúság önképző egyletének, az önkéntes tűzoltó egyletnek, a tisztviselők önszegélyző egyesületének közgyűlései a mi nagy örömünkre holnapra vannak kitűzve. De valószínű, hogy a felsoroltakon kívül még más közgyűlés is lesz.

* Agyonlőtt faorzó. Zelenák Gábor guti erdőcsész csütörtökön d. u. Helmezi Sándor sámsoni lakost rajta csipte a faorzáson, majd Helmezi Sándort, ki vele előbb dulakodásba elegyedett, megakarta zálogolni, de ma székerrel elnyargalt. A csész hiába szólította fel háromszor is a megállásra, az tovább nyargalt, Zelenák erre utána lőtt. A lövés talált, a golyó ép az oldalbordák közé fúródott, s halálos sebet ejtett Helmezin, ki még vagy másfél óráig élt. Zelenák tegnap önként jelentkezett a kir. ügyészségnél, hol letartóztatták, de ma jótállás mellett ismét szabadlábra helyezték. Az ügyben a vizsgálatot Harsányi Gusztáv törvénytudós bíró vezeti, ki tegnap d. u. egy orrossal már meg is ejtette Sámsonban a boncolást.

* A depr. ügyvédi kamara holnap d. e. tartja meg évi rendes közgyűlést, a szokott helyiségben. A közgyűlés után társas ebéd lesz Dr. Kola János kamarai elnök tiszteletére, ki a mult napokban nevezetett ki kir. tanácsossá.

* Hivatalos órák. A debreczeni m. kir. fővámbivatalnál folyó évi ápril hó 1-től a hivatalos órák reggeli óráról delután 2-ig tartatnak.

* A hat ellenség. Egy régen élt istenfélő tudós mondta, hogy az ifjúságnak különösen hat ellensége van, a mely halálát siettetli. Az első az iszákosság, mely ugy a testet, mint az értelmet tönkre teszi. A második ellenség a gyönyörök túlságos élvezése, mely a legtöbbszór a betegség s a halál magvát hinti el a testben. A mi sokszor ég, hamar elég — mondja a példa. A harmadik a harag és indulatosság, mely gyakran viszi veszedelmre az embert. Negyedik a szül i iránti tiszteletlenség, mely szintén sok romlásnak forrása szokott lenni. Az ötödik a rossz társaság s hatodik a hivalkodás, melyekből jó sohasem származik. — Ha szereti ezért az ifj u az életet, ettől a hat ellenségtől kell kivál képen őrizkednie.

* Silentiumot kapott ügyvéd. A nagyváradi ügyvédi kamara részéről ezennel közhírré tetetik, hogy Oláh Gyula volt berettyóújfalui bejegyzett ügyvéd, jelenleg zilahi lakos, a kamara fegyelmi bíróságának ítéletével, mely ítélet a kir. kuria ítélete által is helybenhagyott, — az 1874. évi XXXIV. t-czikk 48. illelve 68. §-ának a) pontjába ütköző fegyelmi vétésé miatt, az ügyvédség gyakorlatától elmozdítottat.

* Seta-hangverseny. A 39-ik gyalogezred zenekara holnap d. u. 6 óra seta-hangversenyt rendez a Margit-fúrdő disztermében, a következő válogatot műsorral: 1. »Madarász-induló«, Zellerből. 2. Nyitány »Zampa« operából, Heroldtól. 3. Keringő a »Mézes betek«-ből, Waldteufeltől. 4. Tavasz elő, Bachtól. 5. Egyveleg »Pázmán lovag operából, Strausstól. 6. Erdei idyll, Ochstól. 7. Románcz »Aida« operából, Verdítől. 8. »Szerecsen fia«, négyes Milföckertől. 9. »Babatündér«, ballet Bayertől.

* Két menyasszony egy — völegény sem! Maté-Szalka melletti községben a következő furcsa eset történt: Egy odaváló bérlőnek csinos férjhez menendő leánya van, kit a községben lakó nevelőnek szántak. Meg is egyezett 800 frt hozományban. Egy napon a nevelő azt mondja jegyesének, hogy pár napig dolga van bizonyos községben s elutazott, de nem a mondott községbe, hanem Kisvárdára; ott meg várta már a másik menyasszonya esküvőre. Az esküvő megtörtént, az 1200 forint hozományt a nevelő ur zsebre is vágta. Csakhamar azt mondá a boldog feleségnek, — hogy pár napra M-Szalkára kell utazni s el is utazott, de nem Szalkára, hanem abba a községbe, hol a másik menyasszonya várta. A leendő apóstól a 800 frt hozományra 200 frtot kicsalt s az 1400 frttal megugrott, a két család pedig, meg a két menyasszony, bottal ütheti a nyomát.

Theatestély. A debreczeni pinczeregylet központi választmánya tegnapelőtt a »Margit« fúrdő disztermében zártkörű thea estélyt rendezett. Az estély, melyen szépszámu közönség volt jelen, egyike volt azon estélyeknek, melyek a házias jelleget czimerül viselik. A négyeseket Rácz Károly közkedvelt zenekara mellett 38 pár tánczolta. — A theatestélyen, mely nagyobbreszt a vendéglősök és kávéosok találkájául tekintendő s melyen Szöllösy kitűnő konyhájából mindent láttunk, csak thea nem, a közönség jó kedvvel a késő reggeli órákig mulatott. Ott voltak: A s z o n y o k: Haselmayer Istvánné, Weber Izidoróné, Kranauer Gyuláné, Kovács Dezsőné, Glück Adolfné, Eckhamm Gyuláné, Csanádi Edéné, Márkus Józsefné, Löw Mórné, Winkler Edéné, Deutsch Ignáczné, Rosenberg Simonné, Csapó F-né, Ullmann Károlyné, Klein Mórné, Benes Venczelné, Dávid Istvánné, Grünvald Józsefné, Pattermann Vinczéné, Németh Andrásné, Freudenfeld Rezsőné, Bekői Péterné. — L e á n y o k: Haselmayer Ida és Ilona, Zsigmondy Ilonka, Pencz Zsófia, Benes Mariska, Morgenstern Teréz, Klein Sarolta, Bekői Ilonka, Freudenfeld Mariska és Vilma, Pelkei Emma, stb. (Bernát)

* Az dik már ta zek elküld lap nyilv reczenbe a niszterelnök hogy mely forintok, a mondta, ho hitelt senki például Tur tették, hogy tában nem man közbe pán nem b bar ismételt saját neve azok a bizt ehat e ma hogy a »Bu több hitell a miniszte * Is tentisztele templomban lomban S ban Dics Könyves * K méltóságú ur, a m. k sából kiag érdekü va delvén, — folyó 1892 előtti 9 ó városház vatnak m üjosztásu Pécisig és oldalt fekk helyen sa megtekin vezetett, n jak elő. D városi * Ö kőznék ért két méter állatot cs halaszok egész öss 12 éves fi halhoz, fa báról. A s egész ket nyet ug k erre tétv méstesse * H tehetőség a »soprot előadásán roni lapo csis Ele számot. k. a re * A reczeni Debrecze alá adot után ki szarvas és baron tási díja ápril 15. évre lee árverez delutan szent-an * Kik Árc rezés ma mint bá hez lete * A szegnek lével e gadtatn elnökhöz 10) %-a tén bek lentend letes a melyek jól ism ezen ki től is az be is m alírás * K debrec jövedé bizotts (133

Gácsi gyártmány!

A hazánkban annyira kedvelt **honi gyártmányt** én is beszerezni óhajtván, külföldi utamból hazatértemben meglátogattam a **gácsi posztó gyárat** és férfi szabó üzletemet annak gyártmányaival láttam el, úgy hogy ezentul m. t. megrendelőimnek

**HAZAI ÉS KÜLFÖLDI
gyapjuszövetekkel**
szolgálhatok.

Szabó műhelyemben

folyton egy elsőrangú szabász van alkalmazva s így **szabó üzletem** a legkényesebb igényeket is képes kielégíteni.

Csak egy próbamegrendelés meggyőződhet mindenkit hogy a nagy gyárakkali összeköttetésemnél fogva a **legjutányosabb árak mellett** nálam a legszebb és legjobb szabású **férfi öltönyök** készülnek.

Egyszersmind van szerencsém a n. é. közönségnek

kész férfi és gyermekruha

raktáramat ajánlani,

mely között vevőim azon megbecsülhetetlen előnyben részesülnek, hogy roppant nagy raktáram több mint fele

saját szabó műhelyemben

készült árukkal szolgáltatnak ki, s így természetesen tetemesen olcsóbb árban árusítom azokat és a versenyt a fővárosi cizégekkel is bátran kiállom.

Teljes tisztelettel
FÉNYES MÓR,
DEBRECZEN, Miklós-u. sarkán.
a megyeházzal szemben.

(130.) 2-5.

POLLÁK SAMU

ASZFALT és CZEMENT IPARVÁLLALAT
KOLOZSVAR—DEBRECZEN.

Elvállal jótállás és legjutányosabb árak mellett: Nedves lakások, pince-he-lyiségek stb. gyökeres szárazzá tételét, új építkezéseknél; az alapfalaknak aszfalt-réteggel bevonását.

Továbbá: kapubejáratok, folyosók, terasok stb.-nek a legjobb minőségű természetes aszfalttal való burkolását. — Állandóan készít: cement és mozaik-lapokat, különféle szín- és nagyságban. Cement lapok, műhely áthelyezés miatt, tetemesen leszállított árban □ 1 ft 40 krtól feljebb. — Ajánljuk: szökőkutak, csatornázások és más betonozások, valamint gránit-terrazo készítésére. — Raktáron tart: tűzmentes aszfalt-tetőpép, aszfalt elszigetelő lemez, színes aszfalt máz, Carbolineum és Mikotonatont (gomba-irtásra), portland- és roman-cementet.

Elfogad megrendeléseket: aszfalt-tetőpép és facement befedések. Mettlachi lapok, diszes falburkolatok (Stucko-Lustro és Struckmarmor) saját módszerű

cs. és kir. szabadalmazott aszfalt-parquette-ára,

valamint minden e szakba tartozó munkálatokra. (132.) 1.—

Iroda Debreczenben Kádas-utca 1837. sz. a.

Görszben
örömi

5 perczig
forralni

Kathreiner malata kave gyara

Carlin-München-Bécs

Egészség

Legjobb pótkávé

Kathreiner
Kneipp-Malatakávéja,

az egyetlen bakkávé ízével és
illatával bíró malatakávé.

Szárazon nyitogatni, csapva eredeti csomagolásban
a telet melegítve.

Kapható minden gyarmatarú és droguista üzletben.

(72.)

5-50.

Jó ivó víz!

(128.)

Seidl Gyula gépgyáros és kútfuró
Verseczen.

Ajánlkozik jó ivó vizű kutak furására

Általa feltalált és szabadalmazott víznyomású gyorsfúrókészülékeivel igen jutányos áron vállal ilyen kútfurásokat. Szavatol jó egészséges ivó vizért, miután a megalkudott ár csak ennek constálása után fizetendő.

Bővebb felvilágosítással készséggel szolgál és rendelményeket elfogad a vidék részére:

Weiss Mózes és Fia,
Debreczen, Kisvárad-utca 2092.

Eddigi fúrások Debreczenben:

Czegléd-utczán: Nyilvános utcai kút.	Nagyuj-utca: Fehér Hermann ház
Piacz-utczán: Tisza-ház.	Weinberger Lajos "
" Biedermann E.-ház.	Weiss J. Lajos "
" Dr. Tihanyi S.-ház.	Szikszay Lajos "
" Weisz Sándor-ház.	Kisvárad-utca Kornizs Ferenc "
" Weisz Lévy-ház.	Szentanna-utca Donogán István "
Péterfia-utca: Bekényi Péter-ház.	" Reviczky József "
" Joó-István-ház.	" Rochlitz Arthur "
" Özv. Szilágyiné-ház.	Burgondia utca Áron Manó "
	Széchenyi utca Laky-féle "
	Bathányi utca "

2-3.

Seidl Gyula gépgyáros és kútfuró

Verseczen.

Ajánlkozik jó ivó vizű kutak furására

Általa feltalált és szabadalmazott víznyomású gyorsfúrókészülékeivel igen jutányos áron vállal ilyen kútfurásokat. Szavatol jó egészséges ivó vizért, miután a megalkudott ár csak ennek constálása után fizetendő.

Bővebb felvilágosítással készséggel szolgál és rendelményeket elfogad a vidék részére:

Weiss Mózes és Fia,

Debreczen, Kisvárad-utca 2092.

Eddigi fúrások Debreczenben:

Czegléd-utczán: Nyilvános utcai kút.	Nagyuj-utca: Fehér Hermann ház
Piacz-utczán: Tisza-ház.	Weinberger Lajos "
" Biedermann E.-ház.	Weiss J. Lajos "
" Dr. Tihanyi S.-ház.	Szikszay Lajos "
" Weisz Sándor-ház.	Kisvárad-utca Kornizs Ferenc "
" Weisz Lévy-ház.	Szentanna-utca Donogán István "
Péterfia-utca: Bekényi Péter-ház.	" Reviczky József "
" Joó-István-ház.	" Rochlitz Arthur "
" Özv. Szilágyiné-ház.	Burgondia utca Áron Manó "
	Széchenyi utca Laky-féle "
	Bathányi utca "

Cs. kir. országosan szabadalmazott finom liqueur gyár
Alapított 1850-ben. — 20 kitüntetés és elismerő oklevél.
Fränkel Adolf és fiai, BIALA (Galiczia),

ajánlják jutalmakkal kitüntetett
nyel Liqueur-különle legességelket



Kontuszówka, köménymagos, Allasch stb.

Mindenféle faju és kitünő-
ségeiről elismert minőségű liqueur-ök, vadászati
és uti liqueur-ök, különlegességek régi szeszes italokból.

Kapható: minden előkelőbb csamege-, fűszer-üzletben, czukrázda és kávéházakban.
Elárusítók kedvezményben részesítettnek. Árjegyzékekkel ingyen szolgálunk.
(47.) 6-22.

Megjelenik 40,000 példányban.

PESTI HIRLAP

független, szabadelvű, demokratikus napi közlöny,

NAPONKINT 16-20, ÜNNEP- ÉS VASÁRNAPOKON 24-28-32 oldal terjedéssel

Rendes zenemellékletek.

A husvétii számhoz rendkívüli kedvezményül az előfizetők számára **egész eredeti regény** lesz mellékelve.

JÓKAI MÓR tollából a nyár folyamán **TRENK** czimvel érdekfeszítő történeti regényt közöl a Pesti Hírlap.

Előfizetési árak: Egész évre 14 frt, félévre 7 frt, negyedévre 3 frt 50 kr, egy hóra 1 frt 20 kr.

A fürdő- és utazási idény alatt a lap egyszerű bejelentésre bárhová és bármely rövid időre utána küldetik az előfizetőknek.

Mutatványszámokat kívánatra egy hétig ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal:

Budapest, V. kerület, nádor-utca 7. szám.

(108.)

2-2.